

**Hodnocení
diplomové práce Jany Štěpánkové
na téma
„Veřejné zdravotní pojištění a jeho pojetí v ČR“**

Předložená diplomová práce o celkovém rozsahu 87 stran textu je vnitřně členěna (včetně úvodu a stručného závěru) do 11 kapitol. Autorka zvolila velmi účelné systematické uspořádání celé práce, čímž docílila přehlednosti ve výkladu nelehké materie. Sama hned v úvodu (str. 7) zmiňuje, že se jedná o velice rozsáhlé téma, přičemž by se dalo zabývat i dalšími souvisejícími okruhy (str. 8). K práci je připojen seznam použité naší i zahraniční literatury (str. 88-89).

Diplomantka se nejprve zabývá ústavními východisky a právními základy veřejného zdravotního pojištění a navazuje výkladem o vztahu zdravotního a sociálního pojištění v rámci systému sociálního zabezpečení. V kapitole čtvrté stručně pojednává o 3 základních systémech poskytování a financování zdravotní péče: převážně tržního systému, pojišťovacího systému a systému národní zdravotní služby a podává charakteristiku jednotlivých systémů podle příslušných zemí (USA, SRN, Velká Británie a Nizozemí). Navazuje pojednáním o evropském sociálním právu a jeho vztahu k českému právu.

V další části své práce se autorka věnuje historickému vývoji pojišťování zdraví na území České republiky. Poté podává rozbor platné právní úpravy veřejného zdravotního pojištění a zaměřuje se na zdravotní pojišťovny jako institucionální formu zajišťování zdravotní péče.

Ke zhodnocení současného stavu ve zdravotnictví využila diplomantka získaných praktických poznatků a v závěru práce se zamýšlí nad připravovanými změnami v rámci chystané reformy. Těmto otázkám doporučuji věnovat bližší pozornost při ústní obhajobě.

Celkově lze konstatovat, že zadaný diplomový úkol byl beze zbytku splněn. Výklad je podán přehledným způsobem a bez věcných nedostatků. Pozitivně lze hodnotit preciznost vyjadřování a jazykovou čistotu. Také po formální stránce je práce na velmi solidní úrovni. Pouze v některých pasážích diplomové práce se vyskytují jednovětné odstavce, jejichž pospojováním by se bylo dosáhlo vhodné úpravy celkového stránkového rozsahu práce.

Na základě shora uvedeného hodnocení dospívám k závěru, že posuzovaná diplomová práce splňuje veškeré požadavky na tyto práce kladené a proto ji doporučuji k obhajobě.

V Praze dne 18. září 2007

Prof. JUDr. Petr Tröster, CSc.